Actividades de Repaso de Matematicas 1° ESO

Tema 1: Los numeros naturales

1.1. Calcula
a) 15-10:54+4-2-20:4=
b) 30:2-4:2-(8-4)=
c) 12-10:5+5-3=
d 60:5-(8-4:2)=
e) (100:20+30°"2+1):11=
fy 50+3-22-100:2=
g 5+10°3-10:2+5"(14-10:5)-60 =
h) 25-102+30-(15-2"3) =
1.2. Haz esta division, sin sacar decimales, y comprueba que no te has equivocado haciendo la
prueba. (Recuerda que la prueba es: Dividendo = divisor * cociente + resto)
14768 48
1.3. David compra 17 paquetes de cromos y en cada uno hay 7 cromos. Separa los que no tiene
que son 39 y el resto los reparte, a partes iguales, entre sus 4 primos. ¢Cuantos cromos
recibe cada primo?
1.4. Completa la tabla calculando los términos que faltan:
DIVIDENDO DIVISOR COCIENTE RESTO
4.386 69 63 39
6.985 42
87 451 49
18.548 362 51
1.5. En una furgoneta de reparto caben 55 cajas de refrescos. ¢Cuantos viajes tendra que hacer
si tiene que llevar desde el almacén a unos grandes almacenes 370 cajas?
1.6. Un edificio tiene 27 plantas. En cada planta hay 12 viviendas y en cada vivienda hay 7

ventanas. ¢Cuantas ventanas hay en ese edificio?
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1.7. Un mayorista de alimentacion compra 150 sacos de patatas de 30 kg por 2000 €. Después
de seleccionar la mercancia, desecha 300 kg y envasa el resto en bolsas de 5 kg, que vende
a 4 € la bolsa. ¢Qué ganancia obtiene?

1.8. La oca mediana pesa 850 g mas que la pequefia y 1155 g menos que la grande. éCuanto
pesan las tres?

P (I
v e S

1.9. ¢Cuénto pesa el elefante pequefio?

1588k| [ 2 | | 845kg | [1107Kg]

1.10. En una division de dos nimeros naturales, el resto es 6 y el divisor es 542. Si sabes que el
dividendo esta entre 9200 y 9 300 écual es el dividendo? ¢Y el cociente?

Tema 2: Potencias y raices

3.1. Observa el ejemplo y completa. Ejemplo: 2* = 2:2:2:2 = 16

a) 5%= b) 1° = c) 6°=

3.2. Calcula el cuadrado de los nimeros de la siguiente tabla:

NUMeros o 1 21 3 4 5 6 7 8 9
Cuadrados

3.3. Completa el cuadro:

Potencia | Base | Exponente Valor
35
42
53
43
26
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3.4. cCcompleta la siguiente tabla:

Producto Potencia | Base | Exponente [ Selee.......... Valor
6:6-6
X
4 2
5 625
5 32
7 elevado al cubo

3.5. Escribe como una sola potencia:

a)(5F-(5° = b) (3®:(3)° = o) 310 = d 75:5°=
3.6. Escribe como una sola potencia:
a) 3?.3.3= b) 43.4°.4= ) 75.72.73 —
d) 94+9° = e) 10°:1C0 = )(l5-15):15 =
3.7. Completa los recuadros con un nimero:
2 []
a) 5D= 1 b) (43} = 4D c) 2 215 = 2%
L]
d) 2 21 =22 e) (14:7)? = f) (4'5) =400

3.8. Observa la primera fila y completa:

Numero Raiz cuadrada positiva

36 \‘36 =6 , porque 62 =36

64
81
100
121
144

3.9. Calcula
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a) 5:5+4-20-3%:32=

b) 2°'5°-4°-(6+2°-5%5%) =

o  144-230:228(10:2)° =

d)  13+43—(20-5°:5°)+(+/25)? =

3.10. Calcula estas raices. Si no son exactas calcula el valor entero y el resto.

a8l=  bW70=  c)WI20= d)v121=

3.11. Calcula el valor de estas potencias:

a) 12° b) 43! c) 34%° : 34* d) 22 2% e)2%.23
3
f) 32.3 9) (22) h) 3002 :302 i) 25.3° ) (4-10(7
0 3 29 28 32 32 = 2 3
K) 10 ) 10 m) 10% : 10 n) 18%2: 18 fi) (4)

3.12. Utiliza las propiedades de las potencias y expresa como Unica potencia:

a) (25'230):24 = b) (52)3 53 = 0 P .(310:38) —

420:414
o @f:@f= o= 0@ 3f=

3.13. Utiliza las propiedades de las potencias y calcula su valor:

a) (53.43).23 b)63: (213 :73) c) 364 : (24 . 9%)

d) (24.25):2° e) (155:5%):33 £) (43 . 49) : (4% . 4%)

3.14. Completa el simbolo [ en las siguientes formulas:

0 0
a) 37 =1 b) 25 =25

5 1 0
a -a=a> d) 25 : 25°= 251°
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4
e)[a3j —a" n@-3) =2° 5 g)®:4%=3°

3.15. Utiliza, si conviene, las propiedades de las potencias y después calcula el valor:

2 8
a)(3-3) :3%= b) (35-33 j , (32) = ) 20%:10%=
6
d) 230.530 : 1025 = e) (3_30j — f) 415 : 412 . 23 =

3.16. Tenemos 4 filas de monedas y cada fila contiene 25 monedas. éCudntas filas debemos
formar y qué cantidad de monedas debemos colocar en cada fila para que formen un cuadrado?

3.17. Un jardin tiene 18 m de largo y 8 m de ancho. Si deseamos construir un jardin cuadrado
con igual superficie que el anterior, écuanto debe medir el lado de este jardin?

3.18. Un albafiil utilizd 4.900 baldosas cuadradas de 20 cm. de lado para cubrir una habitacion
cuadrada. ¢Cuantos metros mide el lado de la habitacién?

Tema 3: Divisibilidad

3.1. Clasifica los siguientes nimeros en la tabla:
13 47 4 7 11 28 59 50 69 165
B 4 57 16 204 27 8 R A4
4 97 48 4B 126 5 31 7”29 17
20 25 12 19 30 71 49 37 4%

Divisible por 2
Divisible por 3
Divisible por 5
Mitiplode 2y 3
Mltiplo de 3y 5
Mlltiplo de 2, 3y 5

3.2. De los siguientes nimeros, hay uno que no es multiplo de 3. éCudl?

a) 49 b) 54 c) 78 d) 96

3.3. De entre los siguientes nimeros hay uno que no es divisor de 24. éCudl es?

1,2,3,4,5,6,8,12,24
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3.4. Completa la siguiente tabla escribiendo en cada hueco Si o No seguin corresponda:

¢Es mditiplo de 2? | ¢Es mltiplo de 3? | ¢Es mltiplo de 5?

12
15
20
24
25
37
40
45

3.5. Realizalas siguientes divisiones e indica qué afirmaciones son verdaderas:
34 :2 13:3

a) 2 es divisor de 34. b) 3 es divisor de 13. ¢) 34 es multiplo de 2. d) 13 es mudltiplo de 3.

3.6. Multiplicamos dos niimeros, ay b, obteniendo como resultado el nimero c¢. A partir de esta

informacién, completa con "multiplo", "es divisible" o "divisor" las siguientes frases:

a) El nimero ces del nimero a.
b) El niUmero b es del nimero ¢
c) El nimero ces por el nimero a.
d) El nimero ces por el niUmero 5.
e) El nimero aes del nimero c
f) El nimero ces del nimero 4.

3.7. ¢Verdadero o falso?: Un nimero es primo cuando...
1) ... sdlo es divisible por si mismo y por 2.
2) ... es impar.

3) ... sblo es divisible por si mismo y por uno.

3.8. Halla los divisores de cada uno de estos niimeros y sefiala cudles son primos y cuales
compuestos: 15, 19, 25, 36, 47, 54
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3.9. Silas descomposiciones factoriales de dos nimeros son a=23:352 y b=22-32-
5-7
¢Cudles son su m.c.d. y sum.c.m.?

3.10. Los divisores de 12 y 24 son:
Divisores de 12 ={1, 2, 3, 4, 6, 12}
Divisores de 24 = {1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24}

éCudl es el m.c.d (12, 24)?

3.11. Calcula el m.c.d. y el m.c.m. de los siguientes nimeros a partir de sus descomposiciones
factoriales
a)45y 75 b) 80, 96, 120 ¢) 100 y 625.

3.12. En una casa utilizan para la cocina una bombona de butano que dura 8 dias; otra bombona
para una estufa, que dura 6 dias, y otra para el agua caliente, que dura 10 dias. ¢Cada cuantos
dias se acaban las tres bombonas al mismo tiempo?

3.13. Los libros de una biblioteca se pueden empaquetar de 12 en 12, de 25 en 25 y de 100 en
100, sin que sobre ninguno. Son mas de 700 y menos de 1.000. {Cuantos libros hay?

3.14. En un restaurante ponen sopa de primer plato cada 6 dias, ponen pollo de segundo plato
cada 4 dias y ponen natillas de postre cada 8 dias. Si hoy han coincidido los tres, écuando
volveran a coincidir?

3.15. Mi hermano pequefio hace grupos con sus canicas de 6 en 6, de 8en 8 yde 12 en 12 y
siempre sobran 2. Tiene menos de 30 canicas pero, écuantas tiene exactamente?

a) 26 canicas. b) 20 canicas. C) 24 canicas. d) 32 canicas.

3.16. Un bodeguero tiene vino de la clase A: 125 litros; vino de la clase B: 155 litros, y vino de
la clase C: 175 litros. Desea envasar dichos vinos en toneles que sean lo mas grandes posible,
pero con la condicion que han de salir igual nimero de toneles de cada clase de vino. Averigua
cuantos toneles obtendra y qué nimero de litros tendran.

3.17. Maria le dice a su amiga que su hermano le deja la bicicleta cada 10 dias. Su amiga le
contesta que tiene mucha suerte porque a ella le toca la bicicleta cada 18 dias. Por suerte para
las dos, el proximo domingo dia 8 ambas coinciden en tener bicicleta y deciden hacer una
excursion. Averigua cuantos dias pasaran para que vuelvan a coincidir las dos con bicicleta.

3.18. La sirena de una fabrica suena cada 40 minutos; el timbre del IES suena cada 60 minutos y
el silbido del tren se oye cada 50 minutos. Los tres sonidos coinciden a las 8 > de la mafana.
¢Volveran a coincidir antes de las 15 horas?
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3.19. Una sefiora debe pagar una letra por el televisor cada 3 meses; otra por el tresillo cada dos
meses; otra por un préstamo cada 6 meses. En enero coinciden las tres. ¢En qué otros meses
del afio van a coincidir?

3.20. Halla todos los miltiplos de 6 comprendidos entre el 12 y el 72.

3.21. Considera los nimeros 100 016 y 112 233 y contesta a las siguientes preguntas:
a. ¢Son divisibles entre 3? Razona detalladamente tu respuesta.
b. ¢éSon divisibles entre 4? Razona detalladamente tu respuesta.
c. ¢Son divisibles entre 11? Razona detalladamente tu respuesta.

d. ¢éQué cifra o cifras tendria que ser a para que el nimero 23a456 sea mdltiplo de 3?
3.22. Halla todos los divisores de: a) 34 b) 84 c) 105
3.23. Calcula el maximo comun divisor y el minimo comin multiplo de 140 y 50.

3.24. Halla el méximo comun divisor y el minimo comun multiplo de los siguientes niimeros:
a) 84, 72y 120 b) 168, 180 y 252

3.25. Sara circula por una autovia en la que hay una estacion de servicio cada 80 Km. y un
restaurante cada 60 Km. Se detiene para comer y, al mismo tiempo, llenar el depdsito de
gasolina en un punto donde hay un restaurante y una gasolinera. ¢Cuantos kildmetros debe
recorrer antes de que vuelva a encontrar un restaurante y una gasolinera juntos?

3.26. Para el viaje de fin de curso vamos a vender los dulces y los bombones que nos han
regalado en una pasteleria. Tenemos 1176 dulces y 600 bombones. Tenemos que encargar
cajas iguales para empaquetarlos, con el maximo contenido posible, pero sin mezclar ambos
productos. ¢Qué capacidad tendra cada caja? éCuantas cajas de bombones podremos vender?
¢Y de dulces?

3.27. Halla los multiplos de 12 comprendidos entre 100 y 160.
3.28. Halla TODOS los divisores de 140. Escribelos ordenados de menor a mayor.

3.29. Un granjero recoge todos los dias de sus gallinas 180 huevos “morenos” y 280 huevos
blancos. Los quiere envasar sin mezclarlos en envases de igual cantidad de huevos; por
ejemplo podria envasarlos en 90 paquetes de 2 huevos morenos y 140 paquetes de 2 huevos
blancos. Si el granjero quiere que esos recipientes contengan la mayor cantidad de huevos
posible ¢cuantos recipientes necesita y cuantos huevos se envasaran en cada recipiente?

3.30. Teresa tiene la gripe y tiene que tomar un jarabe cada 8 horas y una pastilla cada 12 horas.
Si a las 10 h ha tomado los dos medicamentos éa qué hora los volvera a tomar a la vez?

3.31. Decide si las siguientes frases son verdaderas o falsas y razona tu respuesta en todos los
apartados. En los aptos a), b) y ¢) puedes razonar la respuesta poniendo un ejemplo.

a) Siaes mlultiplo de b, el max.c.d.(a,b) =b
b) Si a es mdltiplo de b, el min.c.m.(a,b) = b
c) Sielmax.c.d.(a,b) =a y aesdistintode 1, b no es un nimero primo.

d) El numero 39 es un nimero primo.
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Tema 4: Los numeros enteros

4.1. En una ciudad espafiola las temperaturas minimas el afio pasado fueron:

Ene | Feb | Mar | Abr | May| Jun | Jul | Ago| Sep | Oct | Nov| Dic
—4°) 0° [—2°] 6° | 5° [ 12°[16°| 9° [ 7° | 2° |-1°|-6°

Ordénalas de menor a mayor temperatura

4.2. Completa segun la imagen:

La gaviota esta volando a m el nivel del mar.
El nifio esta buceando a m el nivel del mar.
El pez esta nadando a m

El cangrejo se encuentra a m

El pelicano vuela a m.

4.3. Dentro de un ascensor
A) Si estas en el s6tano 2 y subes 6 pisos éen qué planta terminas?
B) Si estas en el piso 4° y bajas 5 pisos éen qué planta terminas?

4.4, Siestamos a una temperatura de 2 grados y esta madrugada hay una bajada prevista de 5
grados éa qué temperatura amanecera?

4.5. Calcula:
a) 5+(-3)= e) 4+(-5+8=
b) 1-7-8= f) —2+7-5=
0 4+(1-9)= g9 3-(-12)-13=
d -12+8= hy —10-2+(-12)=
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4.6. cCalcula:

(+4)-(7)-

(-28):(+2)

a. e.
b (+5)-(+12) _ o (+2(5)(-7)-
. (6):(=3)- g (+60:(-5):(-4).
. [+9)-(3)3. h (+16):[(+5)+(-1)]
4.7.  Caleula:
a) (-2)+(-4)+ (+5)—(-10) = b) (+5) — (-4) + (-15) - 12 =
4.8. Realiza las siguientes operaciones:
a) —(4-3)+(5-2)—-(7+3)= b) —3—-4-(3-6)—(8+5) =
) —(8+9)-[2-5-(3-7)]= d) 5-2-[5-(3-4)-5]=
4.9, Ordena de mayor a menor los siguientes niUmeros enteros y después represéntalos en la
recta numeérica:
3, -2,5 -1,2y0
4.10. Realiza las siguientes sumas de nimeros enteros:
a)(-12)+5+(-3)+ 10 Q=15 +12+7+(-12)
b)9+ (-3)+(-12)+ 2 d)(-6)+8+(-25 +(-3)
4.11. Realiza las siguientes restas de nimeros enteros:
a) 13- 25 b) (-15) — (-12) ) 7-(-14) d) (-8) - 2

4.12. Realiza las siguientes multiplicaciones de nimeros enteros:
a) 10 * (- 5) b) 7 (- 10) ‘9
b) (=4) - (6) - (3) c) (—12) - 18 - (-144)

4.13. Realiza las siguientes divisiones de numeros enteros:
a)(-12): (—49)= c) (—28):7=
b) 64 : (- 8)= d) (- 121) : 11

4.14. Resuelve:
a) 5+ (+3)= b) 7+ (-4)=
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) -12+ (-1)=

f) 7-(+3)=

d) -15+ (+8)= g -1-4+(-3)-(-2) =
e) 5-(+2)= h) 5-(-8)+ (4) =

4.15. Realiza las operaciones y calcula el resultado:

a) 8+ (5-2+1)= d 2-5+4-3-1)+9=

b) —7—(6 + 3-5)= e) —-5-[-3+(-4)-(-1)]=

) 17+(4-1)+6 f) 3-4+7-(2-3+5)=
4.16. Realiza las siguientes operaciones:

a) 4+2°3-5-2-7= d (4+2)(3-5-2"7=

b) (4+2) 3-(5-2)'7= e) 24:(12-54:9)+5-4:2=

) 4+42-(3-5)-2"7= f) 38:19+4-6:3-2"(56:7+2)=
4.17. Operaciones combinadas:

a) 3+2°5 g) 18-3-(2+3)-1

b) (3+2)-5 h)y 18-3-2+3-1

c 7-3-2 i) 10:2-3-3-4

) (7-3)2 ) 5l-2(7-5)

e) 5-4-2-(8-3
4.18. Realiza las siguientes operaciones:

a)-14 +[18: (- 3)] A[-24:(-6)+2]+9
b)[12+ (-3) 5]+ (—15:3+2) d)[-18+ (—=15):5]+(-2"3+49)
4.19. Realiza las siguientes operaciones:
a) 2(0-13+v100+3 [(-4+(-20]=
b) 5-32-4-8+(-1)}v144pb—(8-10]=
4.20. Calcula:

a)2-3-[5-4"(5-2+1)] =

b) (5-8)-[3-(2-3+1)]=

Q) (=3) (5 +(7)=

d-5-2+6)3+6=

€6 (3)+(2) [+ (3)5]=
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f)—4-5-[3-(=2)"4:8]
9)6°(6-12):3-2"(3+4) =

h) 28: (=7) ~(-6) " [23-5"(9-4)] =
)5-5"[-6+3" (-4+5-1)] =

i)3- (4 -22: (2 -10:5) =

k) (-2?—22+3 5=

) (32-4% V64 _3-(2-2) =
m)7-v# -3+ 22154 V49 (42 -34) =

n) V225 — (=32 + 2 (-5 + 4)

Tema 5: Los numeros decimales

5.1. ;Qué nimeros estan representados?

E A B C D

Iil TTRAEIRN Ill

3,1 3,2
5.2. Ordena de menor a mayor:
3,0987; 3,1 ;3,05; 3,499; 3,24
5.3. Realiza las sumas y restas de nUmeros decimales.

a) 32’35-0’89 =

b) 81’002 - 45’09 =

c) 453 +0°089 +3'4=

d) 4-2'95=

e) 78’089 + 0’067 + 2’765 + 1’89 =

5.4. Realiza las multiplicaciones y divisiones de niUmeros decimales.

a) 24’5 5,65=  b)34°25- 87767 = c) 23’545 : 0’5 = d) 77943 : 0’14 =

5.5. Multiplica y divide por potencias de 10:
i. 3,456 - 1000 = iii. 2,34 - 10000 =

ii. 12,0045 - 1000 = iv. 7,567:10 =
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v. 10’10 : 1000 = viii. 12,505 : 10 =

vi. 1234,39 : 100 = ix. 1245,3 : 100 =
vii. 12,87 - 1000 = x. 12,3 - 1000 =
5.6. Realiza las siguientes operaciones combinadas:
a) 4’56 +3 - (7’92 +5’65) = b) 2’1 -(0’5+1°2-3+1°8:3) +1'7 = c)3’2:100- 0’1082 =
5.7. Juan recibe 10 € de paga. Tenia de la semanas pasadas 23’57 €. Gasta 5’75 € en la

cena del sabado. Cobra 7’50 € por cortar el césped al vecino y compra dos discos en las rebajas a
1’29 € cada uno. ;Qué dinero le queda?

5.8. Maria ha ido al banco a cambiar 45’50 € por délares. Por cada euro le han dado 0’96
délares. ;Cuantos dodlares tiene en total?
5.9. En una fabrica de refrescos se preparan 4138’2 litros de refresco de naranja y se
envasan en botes de 0’33 L. ;Cuantos botes se necesitan?
5.10. Efectla las siguientes divisiones y halla el cociente con dos cifras decimales

a) 1234 : 15 c) 103,46 : 2,5

b) 123,45 : 4 d) 987,34 : 34,8

5.11. En la fruteria 24 kg y 250 g de naranjas me han costado 40,74 €. ;A cuanto me ha
salido el kilo de manzanas?

Tema 6: El sistema métrico decimal

6.1.
Expresa en metros Expresaen litros
3,45 dam 0,89 hl
239cm 5K
348 dm 459ml
6.2. Pasa a la unidad que figura a la derecha:
a) 4 kg = d) 23,7 Hg =
g kg
b) 5,23 hg = e) 43 563 g = kg
8 fy 45t= kg
c) 0,5 Dag =
cg 9 234g=__ Kk
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Tema 7: Las fracciones.

7.1. Indica qué fraccion esta coloreada en cada figura:

h) b

7.2. Indica la fraccién coloreada:
a)
| E

7.3. Calcula: a) % de 168 b)

b)

€)

(1N
N

=

3 5
~de 624 — de 624¢
8 1
7.4. a) Calcula los dos tercios de 1200.
b) Calcula los 17/10 de 23.

c¢) Calcula los 3/20 de 130.

7.5. a) La quinta parte de un nimero es 6. ;De qué nimero se trata?
b) La tercera parte de una cantidad es 34 ;De qué cantidad estoy hablando?

c) La séptima parte de un numero es 40. ;De qué nimero se trata?

7.6. a) Los tres cuartos de una cantidad de dinero son 15 euros. éCudl es la cantidad total?

b) Los cinco séptimos de una cantidad de dinero son 15 euros. ¢Cual es la cantidad
total?
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7.7. Los dos séptimos de los caramelos de una bolsa son de menta. Si hay 32 caramelos
de menta écuantos hay en total en la bolsa?

7.8. Halla los valores de a y b para que las fracciones de cada apartado sean
equivalentes:

6 a 18 28
a) A AC o) T
15 45 45 b
7.9. ;Cudl es la tercera parte de los dos tercios de 126?

7.10. Lamentablemente en las elecciones a representantes de los alumnos en el Consejo
Escolar del Instituto solo se presentaron 2 candidatos. El dia de las elecciones votaron
532 alumnos. Los 15/28 de los votos fueron para el candidato A y la cuarta parte de los
votos fueron para el candidato B. El resto, han sido votos en blanco. a) ;Cuantos votos
obtuvo cada candidato? b) ;Qué fraccion de votantes voto en blanco? Expresa la
fraccion simplificada

7.11. Dos automéviles A y B hacen un mismo trayecto. El automovil A lleva recorrido los
5/11 del trayecto cuando el B ha recorrido los 7/13 del mismo. ;Cual de los dos va
primero?

7.12. Un alumno se pone a ordenar su bolsa de boligrafos y rotuladores. Tiene 12
boligrafos y 36 rotuladores. La tercera parte de los boligrafos no pinta y tampoco pintan
los dos tercios de los rotuladores. ¢Cuantos boligrafos y rotuladores quedaran en el
estuche después de tirar los que no pintan?

7.13. En una tienda de ropa, la cuarta parte del género se dedica a los nifios y el resto a
los adolescentes. De los articulos en venta que se dedican a los adolescentes una quinta
parte se va a rebajar para después poder poner a la venta cosas mas actuales. Si las
prendas de ropa que se van a rebajar son 117 écuantas prendas de ropa hay en total en
la tienda?

7.14. La calefaccion de nuestro instituto es de gasoil. En lo que va de afio se han
consumido los 3/16 de su contenido, que son 312 litros ;Cuantos litros de gasoil caben
en el deposito?

Tema 8: Las fracciones. Operaciones

8.1. Calcula simplificando lo mas posible cuando se pueda:

o B 15 3,1 103 1_
4 7 142 3 12 2
d) 1§1—2+211— e) g+(—13—%+2: 9) 271—10+%’:
8.2. Calcula simplificando lo mas posible cuando se pueda:
a) 2-12= b) %{% = <) %2_3’0:
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) 731:15: ) %:5—(1): ) 1—?:%’1:
8.3. Calcula simplificando lo mas posible cuando se pueda:
a) B—éz b)g—%-l-l—]b: c) 4%: d)3:%1=
e) 3'%+7:%= f)%-é:%)z 9) 3+?2J+2:%—115=
8.4. Calcula simplificando lo mas posible cuando se pueda:
a) l;’@ +1) = b) %(:—i +1) = c) 1—34: (1—% =

8.5. Opera y simplifica:

1 2 1 3 ) 1
a)s 3 6 bys~ = 7 c)
1-3.,.3
4 2
3 1, 1 1 1 1 1 2
d)(1 3 (2+3)- 3 S 2+ (5-3) nzT3 %%
8.6. Calcula simplificando lo mas posible cuando se pueda:
7 _155.1_ 3,61 1_
8.7. Calcula simplificando lo méas posible cuando se pueda:
Lgl2 (). 2017 (31 1)
V3 713 U 4 )56 6 \"2 2
8.8. Realiza las siguientes operaciones de fracciones, a continuacién simplifica hasta la
irreducible:
3,2,1.7_ 12,4 3_
53 4 2 359 2
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8.10.
Un camion puede cargar 8000 kg y lleva 3/5 de la carga. ;Cuantos kilos lleva?
8.11. Un depésito de agua tiene 600 litros de capacidad y esta lleno. Gastamos 1/4 y

luego 1/3 de lo que queda. ;Cuantos litros quedan en el depésito?

8.12. De mi paga semanal he gastado 2/5 en transporte y la tercera parte de lo que me
quedaba en el cine. Todavia tengo 9 euros. ;Cual es mi asignacion semanal?

8.13. Un muchacho toma 1/4 de litro de leche para desayunar, 3/5 de litro para merendar
y 2/5 de litro para cenar. ¢Cuanta leche ha tomado al cabo del dia?

8.14. Los botes de refresco contienen 1/3 de litro. ¢éCudntos botes se pueden rellenar con
1250 litros de refresco?

8.15. Maria ha gastado las % partes de los euros que tenia y ain le quedan 12. ¢Cuantos
tenia inicialmente?

8.16. Antonio ha gastado % de sus ahorros en ropa, % en musica y con el resto ha hecho

dos regalos iguales a sus padres. ¢Qué fraccidn ha dedicado al regalo de cada uno de
sus padres?

Tema 9: Proporcionalidad y porcentajes.

9.1. calcula el término x en cada una de las siguientes proporciones:

Z 4 32_.1:
a . 8 b."" = 31

9.2. Completa la tabla sabiendo que las magnitudes M; y M, son directamente proporcionales:
M, 12 6 24 C

M; 30 a b 100
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9.3. Completa la tabla sabiendo que las magnitudes M; y M, son inversamente proporcionales:
M 12 6 24 3

M, 9 a b C

9.4. Una fabrica ha sacado 2280 coches en los Gltimos 15 dias. Si sigue con el mismo ritmo de
produccion jcuantos coches sacara en los proximos 20 dias?

9.5. Un pintor en 8 horas pinta una media de 60 m? de pared. ;Cuanto tardara aproximadamente
en pintar un piso que tiene 750 m? de pared?

9.6. En un restaurante han pagado por cinco docenas 18 € ¢Cuanto pagara por 30 docenas?
¢Cuanto cuesta un huevo?

9.7. 1°Escribe las magnitudes que intervienen en cada apartado.

2° Decide, razonando la respuesta, si su relacion es de proporcionalidad directa o inversa o
si no son proporcionales.

3° Si son de proporcionalidad directa contesta a la pregunta.

a) Un bebé tiene 7 dientes a los 8 meses. ;Cuantos dientes tendran a los 80 meses?

b)  Cuando voy andando mi velocidad es normalmente de 4,8 km/h; pero si voy con mi
abuela de paseo la velocidad es de 2,4 km/h. Cuando voy yo solo tardo en ir de mi casa al
instituto 12 minutos. ;Cuanto tardo si voy con mi abuela?

c¢) Una senora paga por 350 g de jamon 13,3 € ;Cuanto pagara por medio kilo?

d) Untren que va a 120 km/h tarda 2,4 h en recorrer 288 km ;En cuanto tiempo
recorre ese mismo tren (a la misma velocidad) un trayecto de 400 km? Exprésalo si sabes en
horas y minutos.

9.8. Cristiano Ronaldo ha marcado a lo largo de su carrera 538 goles, marcando 91 de cabeza. El
65 % de los goles los ha marcado con la derecha.

a) ;Cuantos goles ha marcado con la derecha? Redondea a las unidades.
b) ;Qué porcentaje de goles ha marcado con la cabeza? Redondea a las unidades.

9.9. Hace 25 afos, 50 amigos fuimos a la boda de un amigo comdn. De ellos, 42 éramos
fumadores.
a) ;Cual era el porcentaje de fumadores entre los 50 amigos hace 25 afos?
b) Sabiendo que entre mis amigos ha disminuido el nimero de fumadores en un 66 % ;Cuantos
fuman ahora?

9.10. De no haber hecho nada, el agujero de la capa de ozono seria hoy un 40% mayor de lo que
lo fue en 2008, cuando se produjo el pico en su extension, con unos 25 millones de kilbmetros
cuadrados de area. ;Cuanto mediria hoy ese agujero de no haber tomado medidas?
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9.11. Unas gafas valen 50€, mas el 7% de IVA. ;Cuanto hemos tenido que pagar en total? Si
pagamos 60 €, jcuanto dinero nos devuelven?

9.12. En una proporcion los términos medios sin iguales a 10. Uno de los extremos vale 2 écuanto
vale el otro extremo?

Tema 11: Rectas y angulos.

11.1. a) éCuanto mide un angulo llano?
b) éCudnto mide un angulo recto?
¢) ¢Cuanto mide el angulo complementario de 48°?
d) ¢Cuanto mide el angulo suplementario de 480°?
e) ¢Cuanto mide el angulo central de un hexagono?
f) ¢Cuanto mide el angulo central de un pentagono?

11.2. a) Halla el angulo complementario de 34° 45’.
b) Halla el angulo suplementario de 56° 5'.

11.3. Expresa la medida de estos angulos en segundos:
a) 20’ b) 10 32’ €)403'23" ) 30

11.4. éCuéanto mide el dangulo a, suma de 12036’ y de 33°48’?

12°36'

33° 48

11.5. ¢Cuanto mide el angulo a, que es la tercera parte de 34°? Nota 34° = 33° 60’

11.6. Escribe las parejas de angulos consecutivos, adyacentes y opuestos por el vértice:
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11.7. Halla la medida de los angulos x e y

520

X

11.8. Si a mide 34° 50’ ;Cuantos grados y minutos mide el angulo b?

y
11.9. En cada figura ;cémo se llaman los angulos ay b?

a) b
S )

y
11.10. ¢Verdadero o falso?:

a) Un angulo inscrito en una circunferencia que abarca un diametro de la misma mide 180°

b) Un angulo central de una circunferencia mide el doble que un angulo inscrito que abarca el
mismo arco

¢) Un angulo central mide 46°. El angulo inscrito que abarca el mismo arco mide 23°.
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11.11. Halla la medida de los dngulos x, y y 2z? A‘

.
11.12. ¢CoAmo se llaman los angulos a y b? &Y los angulos b y ¢?
o~
g -
c
11.13. Pasa a grados los siguientes angulos:
a. 300 b. 420’ c. 600’
11.14. ¢Cuanto suman los angulos interiores de un poligono de 7 lados?
11.15. Calcula el valor de los angulos indicados:
a)

11.16. ¢COmo son las rectas ry s? ¢Y las rectas ry t?

r
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Tema 12: Figuras geométricas.

12.1. Observa las figuras y pon Si o No rellenando cada celda de la tabla:
. c -
’ )
/ H

EQUIANGULO

EQUILATERO

REGULAR

IRREGULAR

12.2. Define: a) Mediana b) Mediatriz c) Bisectriz d) Baricentro e) Ortocentro f)

12.3. Dibuja en tu cuaderno el poligono y la apotema de un

a) Tridngulo equilatero b) Cuadrado c) Pentagono regular

12.4. Fijate en las figuras e indica qué cuadrilateros son:

Dpto. de Matematicas IES El Escorial 2015-16. 1° ESO Pag. 22



a) concavos b) paralelogramos c) isosceles d)trapecios e)trapezoides f)regulares

LAl aw |

12.5. ¢Qué tipo de paralelogramo aparece si se unen los puntos medios de los lados de:

a) un cuadrado b)unrombo c¢)un rectingulo d)un trapecio e) un trapezoide.

12.6. Utiliza el teorema de Pitagoras para calcular el lado que falta en los siguientes triangulos
rectangulos:

a) Los catetos miden 3 cmy 4 cm.

b) Los catetos miden 3 dmy 7 dm.

c) Los catetos miden 6 my 8 m.

d) Los catetos miden 27,3 cmy 35,8 cm.

12.7. Utiliza el teorema de Pitagoras para calcular el lado que falta en los siguientes tridngulos
rectangulos:

a) La hipotenusa mide 5 dm y un cateto mide 3 dm.

b) La hipotenusa mide 10 km y un cateto mide 6 km.

¢) La hipotenusa mide 25 m y un cateto mide 10 m.

d) La hipotenusa mide 34,7 dm vy un cateto mide 12,5 dm.
12.8. éCuanto mide la diagonal de un cuadrado cuyo lado mide 6 dm?

12.9. éCuanto mide la diagonal de un rectangulo cuyos lados miden 6 dm y 8 dm?

12.10. Halla el perimetro de esta figura:

10 cm

C

Se sabe que
AB=EF

24 cm

12.11. Halla el perimetro de esta figura:
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Tema 13: Areas y Perimetros.

13.1. Calcula el 4rea y el perimetro de un tridngulo equilatero de lado 4 m. Ayuda: utiliza el
teorema de Pitagoras para calcular la altura.

13.2. Calcula el area y el perimetro de un hexagono regular de lado 6 m. Ayuda: utiliza el teorema
de Pitagoras para calcular la apotema.

13.3. a) Halla el drea de este poligono sabiendo que r = 8 cm y que su
perimetro es 47 cm.

b) éCuanto mide uno de sus angulos interiores?

13.4. Calcula el perimetro y el area de estos poligonos:

a)

22 cm
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9cm

)
11m

8m

20m 6m

13.5. Calcula el perimetro y el area de un circulo de radio 5 cm.
13.6. Dibuja y calcula el perimetro y el area de un rombo cuyas diagonales miden 10 cm y 15 cm.

13.7. Dibuja y calcula el perimetro y el drea de un trapecio rectangulo cuyos lados paralelos miden
15 dmy 20 dm y el lado perpendicular a los lados paralelos mide 7 dm.

13.8. La rueda de una bicicleta tiene 80 cm de didmetro. éCudntas vueltas dara para recorrer 100
m?

13.9. ¢Cudnto nos cuesta pintar la fachada de este edificio si nos cobran 12,5 €/m??

3m
) ?I‘ﬂ >
13.10. Calcula la medida de Ia

superficie de esta tuerca:
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12 mm

{
&) “

——
14 mm

13.11. Calcula el perimetro y el area de
este sector circular, sabiendo que el
radio es 10 cm

13.12. Calcula el perimetro y el area de la parte coloreada:

a) 210‘;\ b) 10 m c)
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